

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
AÑO XLVIII.—NÚM. 14.515

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA LINEA

Madrid, Martes 2 de Noviembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcalá, 6 y B, Madrid, y en París, Agencia Hays, place de la Bourse, 8.

TEATRO REAL
Se celebró el día 1.º de octubre bajo el título: Razón: Carrera San Jerónimo, núm. 33.

BUTIFARRA CATALANA
Se celebra especialmente para esta casa. Se recibe todos los días. LA CERES, pastelería.

LA SEMANA MILITAR

LA DISCIPLINA Y EL SISTEMA DE ASCENSOS

La mayor parte de los escritores alemanes de esta época convienen con Darwin en que la disciplina militar consiste en la confianza que cada individuo tiene de que los otros en todo tiempo y ocasión sabrán y querrán cumplir el deber que le impone su cargo y jerarquía. Quizás no sea esta confianza la propia disciplina, sino la disposición psicológica del militar, necesaria para la disciplina, la cual resulta más preceptivamente expuesta en la hermosa divisa del ejército suizo.

Feder ein für alle,
Und alle für den einen

«Cada uno para todos, y todos para cada uno.» Mas este precepto no es fácil a la naturaleza humana practicarle, sino cuando existe la mutua confianza de la definición darwinista.

Otra cosa que está fuera de duda es que la disciplina militar no puede vivir por sí sola, aislada de la disciplina social, la cual tiene la misma definición que aquella. Así, pues, es indispensable, como primer fundamento de la disciplina militar, la social; y para que ésta exista, es preciso la mutua confianza entre la nación y el ejército. El ejército debe confiar siempre en que la nación sabrá por su parte hacer todos los sacrificios necesarios para que él cumpla la misión que se le haya encomendado; la nación, a su vez, necesita tener la confianza de que la fuerza que ha depositado en manos del ejército jamás ha de ser empleada en otra cosa que en el interés nacional legalmente reconocido, sin distraerla en pro de intereses parciales, sean los que sean. Esta confianza en lo que llamamos probidad social del ejército, es más necesaria cuando ésta consta de un elemento permanente y profesional, el oficial, y de otro pasajero, obligado por la ley, el soldado. Si la nación miraría como un gravísimo abuso que el elemento permanente abusase de los medios materiales que pone a su disposición, cómo habría de mirar que se emplease al

soldado en nada que no sea el interés total y legal de la nación?

Por creer que esta doctrina ha entrado ya hasta la médula de la oficialidad española de hoy, es por lo que no me parece acertado, ni respetuoso para el ejército, abrigar el menor temor de que cuestiones, que afectan principalmente a los intereses de clase, lleguen a revestir formas incompatibles con la disciplina social, y por lo tanto con la disciplina militar. Contra los posibles extravíos de una exigua minoría, que aun no se haya enterado de las verdades apuntadas, está el espíritu de la mayoría, que las profesa, y sabrá imponerlas a todo trance y con toda la fuerza que dan la razón y la jerarquía y hasta el propio interés colectivo han entendido; porque si intereses secundarios prevalecieran, Dios sabe hasta dónde podrían ir bajando esas reivindicaciones juzgadas y setenidas por los interesados, é impuestas por la fuerza ilegal, que en último término y en momentos críticos la tiene el número, y la aprovecha sin reflexión ni consideraciones.

Dejada á salvo la disciplina social (como la deja de antiguo nuestra ordenanza al prohibir toda manifestación colectiva de la fuerza armada, que los superiores deben reprimir aun á costa de su vida, so pena de pérdida irreparable de su prestigio militar).
Cuestiones que afectan legítimamente á la interior satisfacción del cuerpo militar son de la más alta importancia, por ser esa satisfacción expresión castiza de la confianza darwinista, y de la decisión al sacrificio del egoísmo, que preceptúa la divisa helvética.

Las leyes que regulan las recompensas militares, son de esas que deciden de la disciplina, y aun más que las leyes el espíritu con que se aplican; donde esas leyes son equivocadas, por anacrónicas, ó por inoportunas, y más donde se aplican sin alto espíritu de equidad, la disciplina del ejército corre serios peligros.
No he de discutir aquí cuestión tan debatida y compleja sobre la preferencia que en absoluto deba darse al sistema de ascensos por antigüedad ó al de ascensos por méritos; como cuestión práctica en la experiencia hay que buscar la solución oportunista, y ésta bien indicada está. La elección por méritos requiere dos cosas que no están en las costumbres políticas de España: primera una absoluta separación del elemento militar de la política; segunda, una gran parsimonia en la declaración de méritos extraordinarios y su recompensa.
La política acostumbra á mirar como digno de recompensa girada contra la nación el servicio á la parciali-

dad ó á la persona servidas y en situación de recompensar. La prodigalidad de las recompensas nunca puede satisfacer á todos y en cambio la comparación entre los servicios recompensados y los que no lo han sido crea multitud de agravios justificadísimos. En la actual manera de ser de la sociedad española la disciplina saldrá mejor librada con los ascensos por antigüedad que con los ascensos por elección, sean las que sean las cortapisas y garantías que se inventen.

No creo que el interés nacional salga perjudicado privándose de las aptitudes especialísimas (y sobre todo privándose solamente por algún tiempo) que puede aprovechar mejor el sistema de elección que el de antigüedad. Los institutos militares, que han conservado prácticamente la escala cerrada, no han desmerecido de lo que valían cuando el dualismo la tenía abierta en ellos.

En el estado actual del arte de la guerra y del engrane de ésta con el resto de las funciones sociales, es preferible un término medio de aptitudes y suficiencias en la colectividad militar á una heterogeneidad fundada en la presunta capacidad excepcional de unos pocos y la mediocridad que necesariamente se presupone en la masa.

Si algún día desaparece del ejército todo espíritu de parcialidad política y personal; si algún día se llega á no considerar como extraordinario lo que no lo es, será la ocasión de aprovechar las ventajas y excelencias de la selección. Hoy, si la gran mayoría, consultada de un modo compatible con la severidad militar desea la escala cerrada, debe complacerse, con la seguridad de que serán muchas las ventajas y pocos los inconvenientes.

Conaró Alas.

REUNIÓN DE OBREROS PANADEROS

En el Liceo Rius se verificó ayer tarde otra reunión.

La concurrencia tan numerosa como en otras días.

El número de compañeros mayor que en las anteriores reuniones.

Como día de fiesta, había que pasar el rato, y fueron á enterarse del estado de la huelga.

En el mes anterior celebraron los obreros y repartidores nueve meetings; con el de ayer suman diez.

La cuestión del pan ha beneficiado al dueño del Liceo Rius, puesto que ha cobrado sus correspondientes alquileres del local. No hay mal que por bien no venga.

Presidió la reunión el repartidor Pellegrini.

El compañero Andrés Paz hizo uso de la palabra, negando en primer lugar que hubiera recorrido las tabernas, como aseguraron el *Heraldo* y *El Imparcial*, demandando comida al fado para los obreros.

Añadió que en la conferencia celebrada ayer con el alcalde, pudo éste convencerse de la necesidad de la reventa.

En las casas de comidas que fian á los obreros, se está cobrando á 12 céntimos el panecillo, resultando perjudicado el trabajador.

El señor conde de Romanones ofreció ponerse de parte de los operarios, solicitando desistirse de su actitud, á lo que se negó la comisión.

Los fabricantes se han negado á toda clase de concesiones.

Los tahoneros han engañado á las autoridades.

El presidente de la sociedad de fabricantes ofreció á los obreros que, si se declaraban en huelga, ellos no admitirían las cuadrillas que enviaran el gobernador ó el alcalde.

Los tahoneros aconsejaron la huelga. Luego han elaborado pan falso de peso, negándose á satisfacer sus jornales á los soldados.

Los operarios han ofrecido á las autoridades trabajar en las condiciones que éstas deseen y por cuenta de ellas, pero nunca con los patronos.

La huelga no ha tomado incremento, debido á la benevolencia de las autoridades, que, dicho sea en verdad, no cometen estratagemas.

Una voz.—Bendita sea la madre que te parió!

El compañero Paz terminó elogiando la actitud del señor gobernador civil.

El compañero Antonio López propone un voto de gracias para los obreros candeleros y para las autoridades, y un voto de censura para *El Imparcial*, al que debe hacerse responsable del conflicto. Este periódico, añadió, no se ocupa hoy de la mala calidad del pan ni de la falta de peso. Consiguen, pues, *El Imparcial* dejar en la miseria á infinidad de obreros.

El compañero Paz manifiesta que el pan se ha repartido llevándolo dentro de un ban. Propone persistan los huelguistas en sus peticiones.

Si comprenden que están en un error, que vengan y lo digan, que los ayudaremos.

El compañero Fraga califica de estafadores y canallas á los fabricantes. El objeto de éstos fue lanzar á los obreros á la calle para buscar un conflicto á las autoridades y poder luego subir el precio del pan.

Habla de la falta de peso en las piezas de este artículo.

Aconseja sostener el acuerdo adoptado en reuniones anteriores.

El compañero Miguel Paz se adhiere á esa última proposición.

Manifiesta Camerina que el dueño de la tahona de Santa Brigida exigió á los repartidores el dinero adelantado. Una vez en su poder, dijo: «¡Bien! si quieren ahora pan, tienen ustedes que elaborarlo.»

Y efectivamente, trabajaron.

En vista de esto, hay que expulsar de la Sociedad á los repartidores, y entonces los obreros conseguirán los siete reales.

Varias voces.—«Trabajaremos los repartidores, trabajaremos en las tabernas.»

Signó Camerina, diciendo: «¡Abajo los repartidores y vivan los siete reales!»

Muchos gritan: «¡Abajo los repartidores!» Otros, dirigiéndose á Camerina: «¡Canalla, traidor, frenal!»

Se promueve un gran escándalo; aumentan los insultos.

El tumulto crece y Camerina grita, sin que puedan oírse sus palabras, si bien llega hasta nosotros un ofrecimiento de volver al trabajo.

A fuerza de ruegos logra establecer la calma el letrado Sr. Dorado, quien aconseja que cada uno exponga sus ideas y que éstas sean respetadas por todos.

El compañero Andrés Paz dice que una vez resuelto el conflicto, los obreros se negarán á trabajar en las tabernas que hayan facilitado pan á los puestos y á los repartidores que trabajan actualmente.

El compañero Salamanca interrumpe preguntando quién nombró abogado de la sociedad al Sr. Dorado.

Ocho ó nueve individuos exclaman: «¡Vámonos á la calle!»

El compañero Fraga: «Aquí no existe presidente. Quiéren expulsar de la sociedad á los que la fundaron. Que ocupe la presidencia otro más antiguo.»

Abandona la presidencia el compañero Pallefue y la ocupa José Reigosa, que se expresa con gran energía reclamando el orden.

Andrés Paz.—Si los repartidores se abstienen mañana de llevar pan á domicilio y no se cierran los puestos, continuaremos los obreros unidos á ellos; de lo contrario, pediremos solo por nuestra cuenta.

Pregunta Marcelino Pardo: Si los tahoneros ofrecen los siete reales, ¿iremos á trabajar?

—No, no.

—Sí, sí.

Nadie se entiende.

Camerina expone que se estaba perdiendo el tiempo.

Nuevas protestas.

Previas algunas aclaraciones, queda aprobada por unanimidad la última proposición de Andrés Paz.

Propone Romo que los obreros que están en huelga acepten los siete reales, aunque no suelta otro tanto con los que actualmente trabajan.

A estos que les rebajan el jornal.

Dice Andrés Paz que las cuadrillas que entran deben exigir aumento de salario.

Exhibe el documento firmado por el dueño de la tahona de la calle de Mesón de Paredes, comprometiéndose á satisfacer los siete reales y entregar los cinco céntimos de hueco á los repartidores.

Termina declarando que de efectuarse mañana el reparto, pedirán solo los obreros el aumento de jornal, dejando aislada la pretensión de los tahoneros.

El compañero José Paz, consigna que al continuar hoy los puestos, podrán los obreros trabajar la misma noche, siempre que los patronos les llamen y los otorguen el aumento de salario.

El compañero Antonio González pide que no trabajen los obreros en las tabernas que faciliten pan á los puestos.

Si hay traidores entre los repartidores, también existen entre los operarios.

En todo caso, los repartidores trabajarán en las condiciones que quieran, pues casi todos saben elaborar pan. (Aplausos.)

Por lo visto, aquí se ha tratado de sacar-

nos una peseta y luego arrojarlos de la sociedad después que los obreros consiguen sus deseos.

Confecionaremos pan por nuestra cuenta. (Aplausos.)

Se levanta chasco; los obreros que piensan suprimir á los repartidores.

Para ello traenemos, si preciso es, pan de Chamberí ó de otra cualquier población.

Si nos hacen mala parida los tahoneros, los repartidores iremos á las tabernas por cinco reales.

Runo dice los repartidores sostienen la unión porque todavía no han conseguido los cinco céntimos.

Muchas voces: —¡Mental! ¡falso!

El tumulto toma grandes proporciones. Las protestas de uno y otro lado se suceden.

El presidente amenaza con expulsar del local á los escandalosos.

Vuelve Andrés Paz á decir que antes de volver al trabajo, tienen los patronos que firmar el compromiso en la secretaría de la Sociedad de Obreros.

Camerina: «Yo no estoy conforme con eso.»

Seguidamente empezó el meeting de pro-paganda.

El compañero Paz elogia la conducta del delegado de la autoridad, Sr. Molinero, que contrasta con la seguida por otros, de triste recordación para los obreros panaderos.

Recomienda Paz la unión y el orden.

El que trabaje y reparta, ya llevará su merecido.

El compañero Fraga dice que los patronos engañan á los obreros.

Consigna que el dueño de la tahona de Mesón de Paredes ha declarado que negó su firma por coacción que sobre él ejerció el teniente alcalde del distrito.

Terminó la reunión con un discurso del letrado Sr. Dorado.

Negó que él hubiera manifestado al señor alcalde que la huelga estaba terminada.

Esto es incierto, á pesar de lo dicho por varios periódicos en una nota oficiosa enviada por el alcalde, para extrañar la opinión pública. El alcalde falló á la verdad.

Agrega que nada ha solicitado: al aceptar la representación de los obreros, fue por haberlo así solicitado las comisiones de los mismos. ¿Queréis que tenga la honra de seguir representado?

—¡Sí, sí!

El Sr. Dorado repite que los fabricantes han sido los promovedores de la huelga, aconsejándoles así á los obreros.

La denuncia no puede ser más grave, y es necesario que el Ayuntamiento dilucide este asunto, por cuanto un compañero solicitó de los fabricantes que ante la presencia del alcalde, que le llevara ante los tribunales para probar su aserto.

Con vivas al Sr. Dorado y con breves palabras del presidente, terminó la reunión.

Se nombraron comisiones para tomar nota de los puestos y repartidores.

Hubo vivas á la unión y á la prensa.

ATENHO

El martes 2 de noviembre explicará en la escuela de estudios superiores, de seis á siete de la tarde, el Sr. D. Daniel de Cortázar, sobre «Evolución general de los reinos orgánico é inorgánico.»

mismo tiempo que sacudía sendos palos sobre los lomos de los pobres jumentos.

De repente el pollino de la derecha se encabritó y el de la izquierda se asustó. Pif, paf, pan, pun; una verdadera descarga.

—¿Qué es eso?—preguntó Vileré despertándose sobresaltado.

Eran los aldeanos que disparaban sus escopetas para dar la bienvenida á sus señores.

En cuanto llegaron á una calle plantada de antiguas encinas que conducía al castillo, habían empezado á hacer disparos, y la campana había empezado á repicar con su alegre ding-dong, se hacían los mismos honores que se tributaban en épocas ya pasadas y tan ajenas sin embargo, cuando un castellano se dignaba visitar á sus plebeyos.

Cuando llegaron á la empalizada, única valla que rodeaba el castillo, fué preciso ochar pie á tierra. El patio estaba lleno de gente, los mozos vestidos con chaquetas negras, azules y blancas; y las mozas con sus cofias blancas como la nieve.

Un sentimiento de orgullo y algo así como un recuerdo de su aristocracia nativa, llenó el corazón de la señora Marcelin. Se había cogido del brazo de Luis y se adelantaban lentamente hacia la escalera del castillo por entre una doble fila de aldeanos que les miraban con veneración.

Al pie de la escalera las esperaba el señor cura. Tres niñas vestidas de blanco con otros tantos ramilletes de flores, estaban á su lado, el lado de la puerta se hallaban dos músicos que hacían sonar las discordantes notas de un clarinete y de un bombardino.

—¡Viva el señor y la señora!

En medio de los gritos de bienvenida, Enriqueta se adelantaba inclinando la cabeza y distinguiendo sonrisas á todas partes.

Cuando llegó á la puerta de entrada, se detuvo. Las niñas bajaron la escalera y una de ellas se adelantó y empezó á cantar las célebres coplas de los esposales.

Es muy melancólico y dulce este cantar tan en boga entre los aldeanos del Oeste, de encantadora sencillez y gracia.

Hé aquí lo que decía la voz infantil de aquella niña á aquellos dos seres unidos por la ventura, el vicio y el crimen:

Por un movimiento involuntario Enriqueta se llevó la mano á los ojos, todo su pasado se le presentaba delante de su vista. Lloraba.

La niña prosiguió al mismo tiempo que presentaba las flores:

Recibid este ramo con mano complaciente, recibid este ramo para que represente que los vanos honores pasan como las flores.

—Es bonita la niña—dijo Luis en voz baja.

La niña le oyó quizás, porque se puso colorada, y con voz, ligeramente conmovida, prosiguió:

Ya no iréis más al baile, hermosa desposada, ya no iréis más al baile de la fresca enramada; os tendréis que ocupar sin cesar del hogar.

—Si te fueres á la enramada, puedes estar segura de que iría á buscarte.

—¡Luis!—murmuró la señora Marcelin, no pudiendo contener un movimiento de impaciencia.

Había creído conocer bien al vizconde; pero encontraba cada día cosas nuevas en él, todas de pésimo gusto é inconvenientes.

La niña se había cortado al oír aquellas frases, porque prosiguió ya con menos seguridad en la voz la canción, que terminaba de este modo:

Con el copo en la rucua siempre debéis estar, con el copo en la rucua y sin dejar de hilar, con entendedos prolijos cuidaréis de tus hijos.

Después, las otras dos niñas ofrecieron sus ramos á la señora Marcelin, que las besó á todas, mientras que Vileré las miraba atentamente con el monóculo.

En este mundo todo tiene un término.

—Amigos míos—dijo por fin la señora Marcelin,—os convido á todos á un gran baile campastro que se dará en mi parque el día de mi boda.

—¡Viva el señor! ¡Viva la señora!—gritaron los aldeanos.

Precedidos del clarinete y del bombardino se fueron dispersando poco á poco.

Por fin, los viajeros se hallaron solos en el enorme comedor del castillo.

Os vamos aquí al fin hermosa prometida, os vamos aquí al fin á vuestru esposo unida con un hilo tan fuerte que dura hasta la muerte.

Edición de la mañana.

EN EL CEMENTERIO

La tradición piadosa nos lleva estos días al cementerio; pero en el cementerio no hay nada. Nuestros muertos no están allí. El cementerio conserva las cenizas, pero no el ser; conserva lo que nos envolvió en la vida orgánica: la ceniza y el esqueleto, lo que muere, lo que se pudre, lo que se disuelve.

El primer paso que se da en el camino de la vida es el primer paso que se da en el camino de la muerte, porque el camino es el mismo. Si no se naciéramos más que para morir, y no se muriera más que para acabar la vida, ¿qué infelicidad, qué esterilidad sería la creación humana?

La vida subsiste más allá de la tumba, aunque no vive en el cementerio más que el enterador. Desde empiezan las sombras, empieza la vida. ¿Cuánto pesaría ilustre en ese cementerio? ¿Cuánta grandeza en el mundo? Y aquí nada.

En la tierra, en la ciudad, lo dejamos todo. Primero las ambiciones, después las esperanzas, después los deseos, después el orgullo, después el amor.

Debe ser muy estrecho ese camino de la existencia, cuando solo el espíritu lo atraviesa sin dejar algo entre las zarzas. Y poco ha de valer esta envoltura humana cuando después de muerto el hombre, un poco tiempo subsiste por sí sola.

Lo que guarda el nicho lo consumirá el agua y el aire, que lo consumen todo, en un instante, en un momento, en un día, en un instante, en un momento, en un día.

Entre tanto, quien espera y confía no deja de ir al cementerio, y cuanto más allí prolonga su estancia, se le hace más melancólica, pero más atractiva.

Y es natural que así sea. Desde que nacemos hasta que amamos, llevamos la cabeza baja mirando al suelo. Desde el primer amor hasta el primer desengaño, miramos hacia arriba. Y después de esta cortísima estación, volvemos a mirar hacia abajo.

Vivimos de la tierra y a la tierra volvemos. El alma es de Dios y sube. El cuerpo es de la tierra y cae y muere y se entierra.

El respeto que nos imponen los muertos tiene algo del terror que debe sentir el que soporta una cosa ajena y se siente hacia su posesión atraído o repelido.

No los miramos porque no nos miran, no los llamamos porque no nos responden, no los tocamos porque no nos sorprendan. Y es que hay algo igual en todos los delitos, que nos produce la misma repulsión; y hemos de la profanación como nutrirnos del robo.

Signos floviando y falta gente que recede delante de los panteones. No importa; rezarán en el hogar, y todas las oraciones llegan a Dios al mismo tiempo.

Hoy es mal día para visitar los cementerios, pero es día grande para agradecer al cielo la lluvia bienhechora. Parece el pago de los pecados que se elevan a todos los Santos. ¿Para qué pensar otra cosa, ni en otras causas atmosféricas, ni en otras combinaciones de la naturaleza?

La ciencia no es enemiga de la fe. Ya dijo alguien muy famoso y muy celebrado que se duda cuando se empieza a aprender y se vuelve a creer cuando se acaba.

La impetuosidad final no es patrimonio del saber, sino del orgullo. Cuando el hombre no quiere poner algo superior sobre sí mismo, es que quiere ponerse él sobre todo. Como aquella mancha de La comedia de Maravillas, que no

UNIÓN IBERO-AMERICANA

Con gran concurrencia de socios celebró ayer una junta general esta asociación bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Faustino Rodríguez San Pedro.

Entre los importantes trabajos de que se dio cuenta, merecen ser citados, por su alcance y por la utilidad positiva que para nuestro comercio con América pueden prestar en un período no lejano, dos informes presentados por la comisión de relaciones comerciales, referentes a nuestro tráfico con la República de Colombia el uno, al cual va unido un interesante memorando del ministro de Comercio de Bogotá, y el otro el estado actual de nuestro comercio y nuestra industria en sus relaciones con los Estados americanos. Los ponentes de uno y otro, Sres. Lomana y Donon, merecieron justos aplausos de la ilustrada concurrencia por el acierto y el gran acopio de datos con que han dado cima a trabajos tan trascendentales.

Sobre los puntos que abarcan estudios tan profundos, y a los que, por desgracia, tan escaso interés se presta en nuestro país, hablan elocuentemente los Sres. Ungria, Lomana, Escovitech, Chavusi, Spingola y Corvera Bachiller, mereciendo este señor los plácemes de la presidencia y de todos los concurrentes, por sus acertadas observaciones.

El Sr. Rodríguez San Pedro resumió y cerró el debate con profundo sentido práctico, anunciando a la junta que la asociación va a entrar en un período de gran actividad, comprendiendo cuánto importa a España en los presentes tiempos ensanchar y estrechar los lazos de fraternidad que los unen con los pueblos iberoamericanos, tanto en el terreno diplomático e intelectual como en el de las relaciones mercantiles e industriales, y muy especialmente en estas dos últimas, que constituyen el nervio de las tendencias sociales en los pueblos modernos.

LA LLEGADA DE BLANCO

La recepción hecha en la Habana al general Blanco ha sido muy entusiasta, según telegrama a El Imparcial.

A las diez de la mañana 21 cañonazos anunciaron el desembarco del general don Ramón Blanco.

Las tropas cubrían la carrera con muchas músicas e inmensa multitud se agolpó en el muelle y en las calles por donde había de pasar el general.

La gente aclamó con verdadero entusiasmo al general Blanco, y a Cuba española. Después de repetidos mil veces los mismos vitores, disolvióse la manifestación en medio del mayor orden, y subieron al palacio de la capitania las representaciones de todos los cuerpos del ejército, de voluntarios y del de bomberos.

El general Blanco recibió a las comisiones, en cuyo acto no hubo discursos, pero sí frases en las que respaldaban un gran afecto hacia el nuevo capitán general.

A estas frases contestó el general Blanco que esperaba que todos seguirían prestando a la patria su concurso para terminar una rebelión indigna, causa de la ruina de Cuba.

La alocución.

El general Blanco ha publicado al llegar a la Habana la siguiente alocución: «Vuelvo entre vosotros, no sin preocupaciones, pero lleno de sinceridad, de buen deseo y de esperanzas. Dichoso me llamaré si logro dejar salvados los intereses de España, más queridos para mí que si fueran míos, que el gobierno me ha confiado.

«Encárgame éste de plantear las reformas que constituyen su programa, las cuales, además de conceder a Cuba el self government, han de afirmar la soberanía de España.

«Para ser intérprete fiel del gobierno que aquí me envía propongo seguir una política de expansión, de generosidad y de medio de la libertad, la paz en Cuba.

«Yo vengo encargado de hacer a todos justicia, de abrir plaza a todo interés legítimo, de restablecer la riqueza y la prosperidad de este hermoso país, esperando que todos contribuyan a esta obra en que España quiere acreditar todo el amor que siente hacia esta su hija predilecta.

«Yo vengo a arrojar de la isla al enemigo que empuja las armas contra la madre patria.

«Yo vengo para proteger a cuantos vivan al amparo de la ley; pero también para hacer sentir con toda fuerza el rigor de las armas a los ingratos o a los obstinados que pretenden seguir los horrores de la guerra en este rico suelo que España descubrió e hizo prosperar.

«Signo después otra alocución, dedicada a saludar a los soldados, a los marinos, a los voluntarios y al cuerpo de bomberos.

ECOS DE ITALIA

Los socialistas milaneses han promovido un pequeño alboroto por el aumento de precio en el pan.

Cada día son más desconsoladoras las noticias que se reciben de varias provincias de Italia a causa de los destrozos hechos por el temporal.

En Pesaro alzan las aguas más de dos metros de altura, teniendo que lamentar innumerables pérdidas materiales.

En Marche ha perecido ahogado el conde Ricotti al atravesar en su carruaje el campo de Marte, que se hallaba inundado.

El temporal en Sinigaglia ha causado muchas víctimas, teniendo que refugiarse los habitantes en el hospital de dicha ciudad, por ser el único edificio que no amenaza ruina. Tanto las líneas telegráficas como las férreas no funcionan desde hace varios días.

Con gran entusiasmo han sido recibidos en Milán los reyes de Italia, los príncipes de Nápoles y el duque Abruzzi.

La recepción verificada en el palacio real ha sido magnífica, asistiendo a dicha fiesta gran número de senadores, diputados y las autoridades todas de Milán. Los príncipes de Nápoles permanecieron muy poco tiempo, con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de la universidad de su título.

Se dice que el Papa piensa publicar una alocución contra la circular de Rudini.

Acaba de inaugurarse en Roma el primer Congreso médico nacional.—Carlo.

SIGUE LA RACHA

Por los agentes del Gobierno Civil Alvaro Moreán, Celestino Cañedo y Rafael Rodríguez han sido detenidos en la madrugada anterior los individuos apodados el Tomás Coloma, la Pelleyo y el Quin, conocidos los tres como estafadores.

EL CAPITAN DREYFUS

POR TELEGRAMO

Paris 1, 10'20 n.

La mayor parte de los periódicos insisten para que se haga prontamente la luz completa en el asunto del capitán Dreyfus, promovido por el senador alsaciano Mr. Scherer Kestner.

Muchos reclaman la revisión del proceso.—Huartas.

LA TRIPLE ALIANZA

POR TELEGRAMO

Londres 1, 10'37 m.

The Daily Mail, en un telegrama de Roma, afirma saber por buen conducto que el viaje de Goluchowsky a Italia tiene por verdadero motivo el deseo de Austria de anexionarse de modo efectivo la Bosnia y la Herzegovina.

Según esas mismas noticias, Italia pediría como compensación la rectificación de su frontera oriental, mal definida después de la guerra de 1866.—Harty.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

POR TELEGRAMO

Nueva York 1.

El Herald de Nueva York se ocupa hoy en el artículo publicado esta mañana sobre la cuestión de Cuba por la Revista Norteamericana con la firma del Sr. Taylor, ministro que fue de los Estados Unidos en Madrid.

Dicho trabajo está llamado a producir gran sensación, porque trata de demostrar que España es incapaz de resolver el problema cubano, y que la resolución de éste debe ser confiada a los Estados Unidos.—Ebra.

EN LA REAL CAPILLA

La Festividad de Todos los Santos se ha celebrado en la Capilla de Palacio con la solemnidad y severo ceremonial acostumbrados.

El sermón, pronunciado por el R. P. Filiberto Díaz, ha sido notableísimo.

El elocuente dominico ha conseguido dar novedad a un asunto tratado con tanta frecuencia.

Su exordio, inspirado en el Apocalipsis, puede resumirse en el expresivo verso por él citado: Toca a muerte la tierra, el cielo a gloria.

Electivamente, el mes de noviembre es funebre, y el recuerdo de la catástrofe sísmica de 1755, instintivamente nos hace suspirar por la inmovilidad y resplandeciente Jerusalén celestial.

A explicarnos las leyes cuyo cumplimiento no franquea las puertas de la eternal mansion, dedicó el cuerpo del discurso, donde rayó en lo sublime.

Las bien venturadas, dijo, son la canonización más angusta de todos nuestros dolores y camino indeclinable para la santificación.

Grandes felicitaciones ha recibido el joven dominico, que tan altas mantiene las tradiciones oratorias de su orden.

LA OPERACION DE CRÉDITO

En efecto, la operación de crédito anunciada con el Banco de España ascendiendo a 110 millones de pesetas; pero ni todos han sido solicitados ahora por el señor ministro de Ultramar, ni se trata de disponer de ellos en el acto y de una vez.

Lo que hay en esto es lo siguiente: Cuando entró en el poder el actual gabinete, el Consejo del Banco llamó la atención de los señores ministros de Hacienda y de Ultramar sobre la conveniencia de que el gobierno, en cuanto fuera posible, fuese con anterioridad de dos o tres meses las cantidades que durante este tiempo había de necesitar, y sobre todo en el extranjero, con motivo de los gastos de las campañas de Ultramar. Tenía por objeto este aviso anticipado el que el Banco pudiera preparar con tiempo la situación de fondos donde el ministro de Ultramar los necesitase, y evitar así el que, teniendo que hacerlo con premura, le costasen los francos mucho más caros, como ya le había sucedido.

El señor ministro de Ultramar, atendiendo a la indicación, manifestó que hasta 31 de diciembre próximo necesitaría disponer de 110 millones de pesetas, de los cuales 50 proceden del anticipo que solicitó ya el señor Castellano, y estaba concedido, 22 de la cuenta corriente del Tesoro y sólo 38 más son los que se piden ahora, cuyas cifras dan el total de 110.

La comisión ejecutiva del Banco ha estudiado el asunto en la semana pasada, y según parece, informa que no hay dificultad alguna para realizar la mencionada operación.

El Consejo del Banco examinará el informe de dicha comisión en una de las primeras reuniones que celebre esta semana.

De dicha cantidad no se dispondrá de una vez, sino conforme se vaya necesitando, y así lo manifestó el señor ministro de Ultramar al tratar del asunto.

Nuestro muy querido amigo e ilustrado compañero en la prensa, redactor de La Correspondencia de Alicante D. José Bernabé, contraerá muy en breve matrimonio con la bellísima y distinguida señorita de aquella capital doña Elvira Martínez Peigrot.

En dentaduras postizas ha traído de América los últimos adelantos el acreditado dentista médico Dr. Vista, Peligros, G.

Agua de Colonia extra, la de Olive. Frascos lujosos cuenta gotas, desde 5 reales; de batalla, para ensayo, desde 3.—Primer premio Exposición Farmacéutica.—Dos medallas de oro, París.—Por mayor, M. Garcia, Capellanes, 1.

Ya se ha presentado la demanda ante el Tribunal de lo Contencioso, en nombre del obispo de Mallorca y del prior del Lluç, contra las reales órdenes de incautación de los bienes de aquel santuario, que produjo las protestas del prelado y la intervención de la Santa Sede.

Las noticias que han circular relativas a movimiento en el personal técnico y administrativo de Hacienda, no han tenido confirmación. Sólo se firmó el traslado del delegado de Gerona a Salamanca, y el nombramiento de un ex gobernador civil para delegado de Gerona.

La Asociación de Propietarios de Madrid ha solicitado del gobierno: 1.º Que se les dé representación en las comisiones de evaluación y repartimiento de las capitales de provincia, a la sociedad reclamante y a otras análogas constituidas en las provincias.

2.º Que las altas y bajas, por aumento ó descenso de alquileres, se apliquen en el año económico inmediato y surtan su efecto en el próximo repartimiento.

Ambas peticiones encierran un fondo de equidad y las estudiará el gobierno con gran benevolencia.

Ha fallecido el intendente de ejército don Antonio Domínguez, interventor general del ministerio de la Guerra.

Anteanoche se promovió una cuestión en una taberna de la calle de San José, en Huelva, entre varios individuos.

Los contendientes salieron de la taberna desafiados, estableciendo en la calle una tremenda lucha a puñaladas.

De la batalla resultaron tres heridos de arma blanca. Uno de ellos muy grave con cuatro puñaladas.

La oportuna intervención del joven guardia civil Francisco Gil, evitó que la lucha tuviera peores consecuencias, pues con riesgo de su vida logró apaciguarnos, desamando a algunos.

Los demás heridos sólo lo están muy levemente.

Las cédulas personales, con el recargo de 10 por 100, impuesto por la ley en las cuotas del Tesoro, y con el 50 por 100 del recargo municipal, costarán en Madrid en junio, por cuota y recargos, las siguientes cantidades:

De 1.ª clase..... 160 pesetas.
De 2.ª..... 120
De 3.ª..... 80
De 4.ª..... 40
De 5.ª..... 20
De 6.ª..... 10
De 7.ª..... 5
De 8.ª..... 2
De 9.ª..... 1
De 10.ª..... 0.50

En breve comenzará el reparto a domicilio por los agentes cobradores del impuesto, durante el plazo de tres meses, que es el de recaudación voluntaria.

El miércoles 4 del mes de la tarde, se reunieron los representantes de las empresas y sociedades de seguros y Ripperps de esta capital para tratar de concertar con la Hacienda por el importe de viajeros.

El consejo de gobierno del Banco de España ha aprobado la propuesta del tribunal de exámenes para interventores de las sucursales.

acompañado del Sr. Seinz, presidente del Circulo de la Union Mercantil, visitó a la señora viuda de Cánovas del Castillo la comisión de Sevilla portadora de una artística corona de gran riqueza y severidad que el comercio de aquella capital andaluz dedica a la memoria del ilustre estadista.

La ilustre dama, que dispuso la más afectuosa acogida a la comisión, expresó a ésta su profundo agradecimiento, rogando la fuese intérprete de sus sentimientos acerca del comercio de Sevilla.

Visita a los cementerios.

No obstante lo desahogado del día no ha faltado concurrencia en los cementerios, especialmente en los de las acerasales de San Justo y San Isidro.

Los cirios han tenido que encenderse repetidas veces, pues la lluvia los apagaba de continuo.

El orden ha sido completo, pues de una parte el mal estado de la atmósfera y de otra la vigilancia que se ha ejercido por disposición de las autoridades civil y municipal, han impedido la venta de castañas y buñuelos en los caminos que conducen a los camposantos.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 1.º en Madrid ha sido lluvioso y de apacible temperatura.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 9,5 grados; a las doce del día 11 y a las cuatro de la tarde 10,2.

La temperatura máxima a la sombra fue de 19,6; la mínima, 8,2.

El barómetro continúa bajando, quedando hoy en 706 milímetros.

Ayer llovió en Gerona, Valladolid, Zamora, Palencia, Castellón, Huesca, Pamplona, Zaragoza, Vitoria, León, Avila, Toledo y Guadalajara.

Hemos publicado un suelto humorístico relativo al nervo Glazoi perteneciente a su majestad el rey. Como ampliación a lo dicho, debemos consignar que es caso frecuente en Madrid la pérdida y hallazgo de los animales de más regalo, con el fin tal vez de, al devolverlos, obtener importante gratificación. El perro Glazoi volvió por sí solo a las Reales Caballerizas.

La Audiencia provincial de Madrid ha dictado auto imponiendo las costas al señor marqués de Zafra, y declarando no haber lugar a la querrela que este señor entabló contra el ex alcalde Sr. Sánchez de Toca, fundada en que este señor se había excedido en sus funciones como alcalde, con motivo de haber ordenado la demolición de una finca al primero, con fachada a la calle de Villanueva.

El Sr. Sánchez de Toca se propone ahora ejercitar su acción contra el señor marqués de Zafra.

creer que era una huérfana francesa que había sufrido reverses de fortuna, y como todas aquellas gentes tienen buenas tragaderas, convinieron en que era una mujer de valía y muy honrada.

—Y el venerable Boer, el pobre Hervey, ha muerto?

—Ay! sí, en plena dicha—suspiró Bebé Miosotis.

Dejó el teacero, sacó del bolsillo un finísimo pañuelo de batista y se enjugó los ojos.

—Entre mis brazos ha exhalado el último suspiro. Pero me ha dejado 100,000 francos.

—De modo que ya estás de regreso en París?

—Tenía la nostalgia de Francia, de los boulevares, de sus habituales concurrentes, y de ti, sobre todos, querido mío.

Las lágrimas de la viuda se habían secado y su mirada brillaba alegre y excitante.

—Y qué piensas hacer?—preguntó Luis titubeando.—El café-concierto te reclama. ¿Una viuda de un ceryman cantando en el Alcázar!... ¡Vaya un negocio para los señores directores!

—Por quién me tomáis?—dijo la señora Hervey mirándole con dignidad.—No me he vuelto y quiero seguir siendo una mujer respetable. La virtud ante todo; esta será mi norma en lo sucesivo.

Hizo una ligera pausa; después, poniéndose seria, dijo: —Mi intención sería establecer un instituto de educación para señoritas extranjeras. Tengo muy buenos amigos en Inglaterra, que podrían recomendar mi casa a muchas familias inglesas que tienen por lo general siempre deseos de enviar a educar a Francia sus hijas. ¿Qué os parece la idea?

indicando de este modo a Bebé Miosotis que podía retirarse.

Pero ella pareció darse cuenta de aquellas formas corteses y caballerescas, se puso los guantes, se colocó el sombrero y salió andando con dignidad.

Luis la acompañó hasta la puerta; cuando hubo cerrado, exclamó: —¿Qué mujer más extrabotónica... ¡y muy peligrosa, por cierto!... Con que tono ha pronunciado la frase: «¿Cree que me debéis este pequeño servicio?» Haré el tencer ciudad.

Aquella misma tarde el vizconde de Vileré se dirigió a casa de la señora Marcelin.

La halló sentada en su cuarto tocador, mirando tristemente un retrato de Carlota.

—Buenas tardes, querida—dijo Luis.—¿qué os ocurre? parecéis triste, y se diría que habéis llorado.

La señora Marcelin exhaló un suspiro. —No es nada, acabo de llegar de Viroflay.

—¿Está mala Carlota?

—No, está mejor que nunca.

—Entonces no me explico vuestra tristeza.

La señora Marcelin guardó por un instante silencio, después dijo con voz llorosa: —Es muy duro para una madre el que se le quiera su propio hijo. Figúraos que hoy he preguntado a Carlota que a quien quería más en este mundo, y me ha contestado que a María.

—¡Gracias a Dios! Con este motivo daremos una fiesta y se hablará de nosotros en París.

—¿En París?—repitió la señora Marcelin.—yo querría que la boda se celebrase en Kermarion.

Luis se estremeció.

—¿Casaros en Kermarion, donde reposaban en el último sueño Carmen y Angela? ¡Oh! no, no!

—Y por qué en Kermarion? ¿No sería mucho más conveniente quedarnos en París?

—Amigo mío, reflexiona y veréis como se me azoza. Si no casamos en París, todo el mundo hablará de nosotros y dirán cosas poco agradables. Yo quisiera que la ceremonia tuviese lugar en la más estricta intimidad, por este medio no molestamos a nuestros conocimientos no invitándonos. En Kermarion todo se hará antes y mejor. Allí, como regocijo, repartiremos unos cuantos francos a aquellos pobres aldeanos. No estaremos allí más que el tiempo preciso de celebrar nuestra unión. Después viajaremos por el extranjero y volveremos a París a principio de invierno. No comprendo, en verdad, vuestras repugnancias.

—Veo que tenéis un gusto endemoniado—dijo Luis con sorna.—puesto que no queréis casaros en París. ¿Por qué no escogéis otro pueblo? ¿Para qué vamos a detenernos en aquel país salvaje?

—¡Oh! Luis, es tan solo por unos días; cuando me llame vizcondesa de Vileré, no volveré allí jamás. Me gusta la Bretaña mejor que a vos! Pero si tengo empeño en celebrar allí nuestra boda. No me neguéis este favor. Ya veréis cómo no os disgusta hacer el papel de castellano.

—Bien, bien—dijo Luis con tono sombrío; puesto que es vuestro gusto, nada tengo que objetar. Lo que sí quiero es que nos casemos cuanto antes, estoy ya harbo de esperar.

—Es también lo que yo deseo. En la próxima semana podemos ponernos en viaje.

—Sea; voy a ocuparme yo de los preparativos del mismo.

Por los agentes del Gobierno Civil Alvaro Moreán, Celestino Cañedo y Rafael Rodríguez han sido detenidos en la madrugada anterior los individuos apodados el Tomás Coloma, la Pelleyo y el Quin, conocidos los tres como estafadores.

Grandes felicitaciones ha recibido el joven dominico, que tan altas mantiene las tradiciones oratorias de su orden.

La oportuna intervención del joven guardia civil Francisco Gil, evitó que la lucha tuviera peores consecuencias, pues con riesgo de su vida logró apaciguarnos, desamando a algunos.

Los demás heridos sólo lo están muy levemente.

Las cédulas personales, con el recargo de 10 por 100, impuesto por la ley en las cuotas del Tesoro, y con el 50 por 100 del recargo municipal, costarán en Madrid en junio, por cuota y recargos, las siguientes cantidades:

De 1.ª clase..... 160 pesetas.
De 2.ª..... 120
De 3.ª..... 80
De 4.ª..... 40
De 5.ª..... 20
De 6.ª..... 10
De 7.ª..... 5
De 8.ª..... 2
De 9.ª..... 1
De 10.ª..... 0.50

En breve comenzará el reparto a domicilio por los agentes cobradores del impuesto, durante el plazo de tres meses, que es el de recaudación voluntaria.

El miércoles 4 del mes de la tarde, se reunieron los representantes de las empresas y sociedades de seguros y Ripperps de esta capital para tratar de concertar con la Hacienda por el importe de viajeros.

El consejo de gobierno del Banco de España ha aprobado la propuesta del tribunal de exámenes para interventores de las sucursales.

acompañado del Sr. Seinz, presidente del Circulo de la Union Mercantil, visitó a la señora viuda de Cánovas del Castillo la comisión de Sevilla portadora de una artística corona de gran riqueza y severidad que el comercio de aquella capital andaluz dedica a la memoria del ilustre estadista.

La ilustre dama, que dispuso la más afectuosa acogida a la comisión, expresó a ésta su profundo agradecimiento, rogando la fuese intérprete de sus sentimientos acerca del comercio de Sevilla.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Catástrofe. Berlín 1.º

Siniestro ferroviario. En la estación de Eilmbourg ha ocurrido un choque de trenes con tristes consecuencias. Cinco coches quedaron hechos pedruzcos y de los viajeros que aquellos conducían 28 resultaron más o menos gravemente heridos.—Fabra.

NACIONALES

Los carlistas en Cataluña. Barcelona 1. 12 t.

Se asegura que ayer celebraron los carlistas de la provincia de Tarragona una reunión importante en Carlet. Me consta que se agitan para dar extraordinarias proporciones a las fiestas que organizan para celebrar el día de San Carlos.

Los carlistas de Barcelona celebrarán un banquete monárquico, una velada literaria y otros festejos.—Figuerola.

Anarquistas en libertad.—Defunción. Barcelona 1. 12 t.

Según telegrafía, esta tarde se empezará a poner en libertad a los detenidos gubernativamente como anarquistas, tanto en Montjuich como en las cárceles de esta ciudad.

Ha fallecido el antiguo republicano Francisco Ravellat, ex concejal y gerente del periódico La Publicidad. Su muerte ha sido sentidísima.

Tiempo desasosegado.—Figuerola. Viaje del general Weyler. Habana 31.

El vapor correo de la compañía Trasatlántica Monserrat, a cuyo bordo va el general Weyler, ha salido esta tarde de la Habana con dirección a Puerto Rico y la península.—Fabra.

Certamen literario. Gerona 1. 6 t.

Se ha celebrado el certamen literario de que habló la prensa de esta capital y anunciaron algunos periódicos de Madrid. El discurso que pronunció el presidente Sr. Granit fue muy bien acogido.

Ha sido premiados los trabajos de los Sres. Arcos, Viver, Fontanillas, Serrat, Carreras, Comas, Reñón, Dabarta, Casa Demunt, Balota, Guel, el presbítero Sr. Collet, Torres y Boliox.

Aménzido el acto la música de Guipúzcoa. —Jaumandreu.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 31.

Un despacho de Metz anuncia el fallecimiento del conocido padre jesuita Flech, hermano del obispo de aquella diócesis, que estaba encargado de la administración de los bienes pertenecientes a la Compañía de Jesús desde la expulsión del P. Murry.

Hay se ha celebrado en Dijón la inauguración del Congreso de concejales socialistas.

Han asistido al mismo representantes de los ayuntamientos de París y Marsella. Hay cinco concejales de la primera de dichas ciudades, y la segunda está representada por el alcalde y cuatro regidores.

Es el quinto Congreso de este índole que se celebra. El número de representantes es mayor que en las anteriores.

Se cita este hecho como prueba del progreso de las ideas socialistas.

Nota.—A causa del mal estado de las líneas, por efecto de los temporales, se reciben con retraso los despachos.

EUROPA Y EL RIFF

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 31.

Un despacho de Tánger que publican varios periódicos, indica que algunas potencias son favorables a una acción combinada para castigar severamente a las kábilas del Riff que han cometido actos de piratería.

Se trata, sin embargo, de no realizar este castigo hasta después de obtenido el rescate de los cristianos cautivos de los moros.

Parece que algunos representantes extranjeros en Marruecos han hablado en este sentido con mucha viveza, por lo cual se colige las intenciones de los respectivos gobiernos.

COSAS DE SERVIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 1. 10/46 m.

Según los telegramas de mejor origen recibidos de Belgrado, en la comida de corte dada ayer en Palacio en honor del nuevo gobierno, el rey brindando por sus nuevos ministros, dijo:

«Si algunos, inclinados por malas pasiones personales, buscan en el cambio de gobierno móviles de naturaleza secreta, es merecedoras todas mis censuras.»

«Tengo la convicción de que ayudándonos recíprocamente, cumpliremos la misión que nos hemos impuesto para el bien de la patria y de mi pueblo querido.—Harv.»

EL SEÑOR NAVARRO REVERTER

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Marsella 1. 3/35 t.

El viernes último llegó a esta población el Sr. ministro español Sr. Navarro Reverter, el cual se ha negado en absoluto a celebrar entrevistas que le han pedido reporteros y corresponsales de periódicos importantes de París.

El Sr. Navarro Reverter se propone visitar los establecimientos industriales de mayor importancia y probablemente también el arsenal de Tolón.

Se hospeda en el hotel de Noailles. Tengo entendido que al conocer el señor Navarro la disolución del directorio del partido conservador, telegrafió a Madrid adoptando la misma conducta política del señor duque de Tetán.—El correspondiente.

Ha llegado a Almería el Sr. ministro de Hacienda Sr. D. Fernando Ceballos, quien fue obsequiado por sus numerosos amigos y correligionarios con un banquete, el cual se celebró en casa del Sr. alcalde y concejal de aquel Ayuntamiento. D. Luis Martínez de Pinillos.

ASCENSOS MILITARES

La mayoría de los periódicos se dedica a hablar con toda franqueza sobre esta cuestión, a la cual se había hasta ahora aludido muy embozadamente.

Nuestro compañero el Sr. Alas trata en primera plana de este asunto; mas para que nuestros lectores juzguen de cómo aprecian el problema planteado los periódicos militares tomamos de ellos los párrafos más salientes entre los escritos que dedican a comentar el incidente suscitado.

El Correo Militar.

Titula su artículo «Las escalas abiertas». «Es muy cómodo—dice—eludir la ley. Así se complace al amigo, se adula al jefe, se adquiere popularidad entre los agraciados y se satisface el amor propio personal.»

Pero las consecuencias fatales vienen más tarde o más temprano, y entonces es difícil remediar el mal hecho e imposible restablecer la necesaria armonía.

La ley manda que no se conceda ascenso alguno en campaña sin el juicio de votación, que se ha de verificar dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al hecho de armas que se trate de premiar, y si no fuere posible por ser varios los combates, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la última acción.

Así la ley se previene contra el nepotismo y la influencia. ¿Se cumple la ley en todos los casos? Pues si no se cumple, los resultados han de ser funestos.

El ejército quiere vivir amparado por la justicia. Nosotros exigimos que la ley se cumpla.

El Ejército Español.

«Que desde antiguo existe disgusto entre las clases militares por la aplicación de la ley, tanto en Cuba como en Filipinas, del reglamento de recompensas, no hay por qué ocultarlo; pero ese disgusto nunca ha tenido otro carácter ni ha revestido otra forma que la de la censura individual hacia aquellos que se consideraba como una interpretación viciosa del espíritu de la ley, en beneficio de algunas personalidades y perjudicando a la masa general de sus compañeros.»

«No puede aberser esto a punto fijo por ser imposible el paso del Guadalupe, cuya creencia es muy considerable. La compañía de luz eléctrica colocó en algunas calles focos de luz con objeto de facilitar el tránsito y evitar la consternación que la oscuridad infundía al vecindario.—El correspondiente.»

«El mismo periódico en un suelto de última hora dice lo siguiente: «Hoy ha sido la nota interesante la importancia dada al disgusto que reina entre todas las clases del ejército, por los abusos cometidos en cuestión de recompensas durante este último año y medio.»

«Como hemos dicho esta mañana, la queja es justísima, pero es preciso confesar también que la actitud general de todos los lastimados no puede ser más correcta. La ley de recompensas vigente se creó para evitar, en consonancia con el deseo de todos los jefes, oficiales del ejército, la arbitrariedad en la concesión de gracias en campaña, por esta causa se estableció el juicio de votación, indispensable para la concesión del empleo por mérito de guerra; y resulta que, precisamente esa condición, que es una valla para los oficiales que operan en los cuerpos, constituye una gran facilidad para que los agregados a cuarteles generales puedan saltar por encima de la ley.»

«El colega cita varios ascensos de los más discutidos y añade: «Algunos oficiales que han estado en campaña y no han tenido la suerte de ser recompensados, como los anteriores que acabamos de citar, cual ellos creían merecedoras, se quejan entre compañeros de la desigualdad en las recompensas por méritos, por lo menos, iguales.»

«Como las quejas tenían algún fundamento, gradualmente ha ido subiendo el calor en las conversaciones y en los ánimos de los que se consideran agraviados, situación que algunos compañeros de superior graduación han querido explotar para su causa, iniciando la idea de volver al dualismo y con él a las polémicas y agrias cuestiones de tanto entre armas generales y cuerpos especiales.»

«Exageradamente abultada—añade—dieron la noticia al capitán general y ministro de la guerra, los cuales, irritados justamente, llegaron hasta hablar de fusilamientos si otros castigos fuertes.»

«Sin embargo, hasta ahora la conducta de los oficiales ha sido correctísima. Encontraron obstáculos para reunirse en el Centro del Ejército y de la Armada y no insistieron en su intento. Después se han visto en uno o dos periódicos para cambiar impresiones y comentar con asombro las proporciones que al hecho se le ha dado.»

«El capitán general tomó sus medidas para continuar el peligro si le había, y no ha pasado después nada que altere la tranquilidad de los gobernantes.»

«Si el reglamento de recompensas—dice para terminar—es deficiente en la práctica, apúntese las emiendas que hace el deber hacer. Los jefes y oficiales que han estado en las dos guerras y conocen esas deficiencias, denos sus recetas y hagamos campaña en ese sentido, y cuando las Cortes se abran llevaremos allí la cuestión para mejorarla. Pero cerrar las escalas y volver al dualismo, ¡eso, jamás!».

Temores de desbordamiento.

La lluvia aumenta, adquiriendo cada vez mayor furia. Es tan impetuosa la corriente de las aguas, que arrastra algunos árboles de los paseos.

El río Guadalquivir presenta imponente aspecto, y de tal modo han subido sus aguas, que se teme un desbordamiento. Constantemente se hacen disparos pidiendo auxilio y se oyen sonar los pitos en demanda de socorro.

Puntos inundados.

Los vecinos de los barrios bajos de la capital están aterrados. Casi todas las viviendas se hallan inundadas y las aguas alcanzan bastante altura. La angustia aumenta considerablemente en la capital.

No es posible recoger el correo, por impedirlo la corriente de las aguas, que hace imposible el acceso al andén. Los viajeros son sacados de los vagones en hombros y transportados en esta forma a la parte de afuera del andén.

Aplica el temporal.—Líneas interrumpidas.

Se ha aplacado un poco la lluvia. Los vecinos aprovechan esta tregua para ocuparse en desaguar las casas que han sido inundadas.

Las pérdidas originadas por las aguas han sido de mucha consideración. El temporal ha interceptado por completo las líneas telegráficas, imposibilitando el curso de los despachos, teniendo precisión de hacerse el servicio por correo.—Mencheta.

Más detalles.

Málaga 31, 6 m.

Las aguas han alcanzado un metro de altura en algunos sitios. Una de las calles más castigadas ha sido la del Marqués de Larios, en la cual la fuerza de la corriente causó destrozos en el entarugado, haciéndole saltar.

Varios puestos de la plaza de la Merced fueron arrastrados por la corriente, que era tan violenta, que hasta volcó un coche.

La iglesia de Santiago penetraron las aguas impetuosamente, sorprendiendo a una señora que rezaba y a la cual el susto privó del sentido, salvándose de una muerte segura merced a grandes esfuerzos.

Patrullas de tropas y guardia civil recorren las calles en previsión de que puedan ser necesarios sus auxilios.

Se han hundido algunas casas en varios barrios, en los que, según se dice aquí, han ocurrido desgracias.

No puede aberser esto a punto fijo por ser imposible el paso del Guadalupe, cuya creencia es muy considerable. La compañía de luz eléctrica colocó en algunas calles focos de luz con objeto de facilitar el tránsito y evitar la consternación que la oscuridad infundía al vecindario.—El correspondiente.

ENCARCELACIÓN DE ANARQUISTAS

PAR TELEGRAMA

Barcelona 1. 1/30 t.

Se ha personado hoy en la cárcel un delegado del gobernador, acompañado de dos escribanos, para proceder a la ratificación de las filiaciones de los detenidos gubernativamente por sospechosos de anarquismo, a fin de ponerlos en libertad.

A los que resulten condenados a extrañamiento, se les enviará, los más graves, a provincias, no pudiendo mandar más de uno a cada provincia.

Han sido puestos ya en libertad algunos. Mañana se harán bajar a la cárcel los presos en Montjuich para seguir con ellos el mismo procedimiento.—Mencheta.

Barcelona 1. 12 n.

De seis y media de la tarde a ocho de la noche han sido puestos en libertad con intervalos de cinco minutos 81 detenidos gubernativamente en las cárceles. A las once menos cuarto han recobrado su libertad 21 más.

A todos aguardaban en la calle sus familias, originándose escenas conmovedoras. Se les ha exigido la promesa de presentarse cada quince días a las autoridades.

Mañana serán puestos en libertad los presos de Montjuich.—Mencheta.

CUBA

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 31.

(Recibido el 1.º a las 6:16 m.) Capitán general a ministro Guerra: Novedades desde mi parte del 29 hasta el momento de entregar hoy mando: «En Cuba: en Manzanillo, 3 presentados, 8 muertos, uno titulado oficial, 2 heridos, recogido uno titulado capitán Félix Acosta y recogidas asimismo 3 armas y 23 caballos. Presentados, 4 armados y 31 sin armas.»

«En Matanzas, muertos al enemigo, en montes San Rafael, 2; un titulado teniente, y en Llavio, uno. General Molina, en Lomas Purgatorio batió grupo, haciéndole muchas bajas y cogiéndole armamentos y municiones; por nuestra parte un muerto y 18 heridos. Presentados 5 sin armas.»

«En Habana regimiento Numanca, en Barro, batió grupo, haciéndole 11 muertos. Guerrilla Mejando hizo un muerto en Lechuza, Recogida 4 armas y 6 caballos y presentados 4 sin armas.»

«En Pinar muertos al enemigo: en Playa Maquijo 2, en Punta Palma 5 y en Cayababo uno. Recogidos 3 armas y un caballo y presentados 2 armados y 2 sin armas. Nosotros un muerto.—Weyler.»

Habana 31.

(Resibido el 1.º noviembre a las 6:26 m.) Capitán general a ministro Guerra: Me encargo del mando de este ejército y capitán general que me ha sido entregado personalmente por general Weyler, quien salió una tarde para la península en vapor Monserrat. No ocurre novedad digna mencionarse después de las comunicadas por mi antecesor en su último cable de hoy. Saludo respetuosamente a V. E.—Blanco.

«El presidente de la junta separatista de Nueva York, Estrada Palma, ha publicado un manifiesto aconsejando a los cubanos que desojan las promesas de reformas del gobierno español.»

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA.

Cada día es mayor el éxito que alcanza la chistosísima comedia La tía de Carlos, cuyas representaciones de antaño y ayer, tarde y noche, han sido otros tantos llenos. Esta obra, en vista de su gran aceptación, seguirá en los cartones hasta en próximo viernes, en cuyo día se estrenará Currita Albormoz.

ESPAÑOL.

Hoy habrá función de tarde en este teatro, poniéndose en escena el drama fantástico Don Juan Tenorio.

CÓMICO.

Hoy se efectuará la repuesta de la extraordinariamente aplaudida comedia-sátira de D. Ricardo de la Vega, titulada El tercer matrimonio a la viuda de Napoleón.

FARISE.

Hoy martes se verificará la repuesta de la preciosa zarzuela, hace años no representada, El domingo azul. En la obra tomarán parte las señoras Fabra y Riutort y los señores Berges, Soler y Navarro.

Mañana 17 representación de la ópera española Marina.

ROMA.

Esta tarde se verificarán funciones en el mismo, poniéndose en escena, en vista de la aceptación que vienen teniendo, las aplaudidas obras Los coraceros, La noche del Tenorio, Madrid castillo famoso y La primera vara.

EL ARTÍCULO DE MR. TAYLOR

FOR EL CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Nueva York 1. 3 t.

El asunto político del momento lo constituye el artículo publicado en La Revista Norteamericana, por el antiguo ministro en Madrid Mr. Taylor.

En dicho trabajo hace resaltar el autor las dificultades con que lucha España para la solución del problema cubano, la tirantez de relaciones entre dicha nación y la república norteamericana, la imposibilidad de que se den a la colonia ciertas libertades, cuando en la metrópoli no se disfrutaban: se acusa a los políticos españoles de no tener noción completa del alcance del régimen autonómico, y a la vuelta de censuras y acusaciones a generales y hombres civiles españoles, llega el autor a la deducción de que para impedir la total ruina de la isla de Cuba, no hay otro medio que el de confiar la solución del problema al gobierno americano.

En los centros oficiales se lamenta la publicación del artículo de referencia, por su tono destemplado y por suponerse que ha sido inspirado por despecho personal del ex ministro, y por su deseo de lograr prestigio y nueva posición oficial.

De todas maneras, es de muy triste evidencia que este trabajo periodístico dará mayores fuerzas a los elementos jingoistas, y que la Cámara popular utilizará de seguro las noticias y las opiniones de Mr. Taylor, por deber conocer a fondo, así la situación de España como el conflicto cubano, por funcionar así al desempeño su cargo diplomático y secretos de Estado, a corresponsales de publicaciones desprestigiadas; pero que retribuyen espléndidamente tales servicios, y que ahora ha entregado su artículo injurioso a la revista mensual que mejor paga los trabajos literarios.

En una palabra; el trabajo del ex ministro Mr. Taylor constituye el ataque más perjudicial de cuantos se han lanzado en la actual campaña contra la nación española.

El señor gobernador civil no ha podido ayer salir de su domicilio por hallarse algo indisputado.

A pesar de esto continúa dictando disposiciones para conjurar el conflicto del pan. Ayer estuvo también abastecido de sobre la población.

DE MADRUGADA

Difícil resultaba anoche hacer una exacta información sobre el conflicto de los panaderos.

Observamos, y lo hacemos notar, que mientras en unos centros oficiales se consideraba como terminada la huelga, en otros la impresión que reinaba no era tan satisfactoria por no verse clara la solución que venga a poner término a una cuestión de tanto interés para el vecindario madrileño.

De todos modos el problema, dada la actitud en que últimamente se han colocado obreros y repartidores, ha de variar hoy de aspecto, presentando nueva faz.

Las autoridades tienen adoptadas las oportunas disposiciones para el caso de que los obreros llegasen a ejercer actos de coacción abandonando la cordura de que vienen dando buena prueba.

ASCLV.

MOVIMIENTO POLITICO

El general Pando ha sido nombrado jefe de Estado Mayor del ejército de Cuba.

Hoy, por ser día de la conmemoración de los difuntos, no recibirá en audiencia su majestad la reina.

La familia real ha enviado ayer cuatro magníficas coronas de flores naturales para depositarlas en la tumba de S. M. el rey D. Alfonso XII.

S. M. la reina está completamente restablecida de su indisposición.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado ayer tarde con el señor presidente del Consejo.

Es probable que hoy firme S. M. la reina un decreto nombrando gobernador de León al Sr. Cojo Varela.

Hoy regresará de los baños de Fontana el ex ministro de Ultramar Sr. Castellano.

La distinguida hija del Sr. Sagasta se encontraba ayer tarde muy mejorada de su indisposición.

El general Blanco, tan pronto como llegó a la Habana, dirigió un expresivo saludo a su majestad la reina.

El presidente de la junta separatista de Nueva York, Estrada Palma, ha publicado un manifiesto aconsejando a los cubanos que desojan las promesas de reformas del gobierno español.

Según dice El Correo, en Logroño, Santander y alguna otra población parece que ha habido reuniones militares por la cuestión de ascensos en Cuba y Filipinas, semejantes a la verificada en Madrid.

Hace días se dijo haber sido detenido al entrar en España por la frontera de Francia el titulado general carlista Francisco Bou Martí, suponiéndose a la vez que se trataba de reclutar partidarios del pretendiente.

El Regional, periódico carlista de Valencia dice acerca del mencionado individuo lo que sigue: «No conocemos a tal general ni a tal supuesto reclutador de gente para las recientes partidas.»

Sabemos, sí, que hace algún tiempo existía en Alcalá de Chisvert, donde ha vivido por espacio de muchos años un personaje llamado Vicente Bou, que sirvió durante la pasada campaña en las filas carlistas.

Pero repetimos lo que todo el mundo sabe: el tal Bou (falleció el año 69, cuando la gloriosa, fué de los que entraron en Valencia gritando ¡viva Prim! y ese mismo Vi-

SUCESOS

Moneda falsa.

Han sido puestos a disposición del juez de guardia, José Rey, Francisco Arias y Damián de la Fuente, detenidos ayer en la calle de la Magdalena por dos agentes de los que están a las órdenes del delegado especial Sr. Robles.

A dichos sujetos se les encontraron varias monedas falsas.

Denuncia.

Ante el juzgado de guardia ha presentado una señora quejosa contra un tío suyo por el reparto que se hizo en el año 1885 de los bienes que al morir dejó la madre de la denunciante, fallecida en 1875.

Desgracias.

En ocasión en que se disponía a atravesar ayer tarde la calle de Atocha un individuo, de profesión pintor, llamado Ramón Heleas, fué atropellado por un caballo, resultando con graves contusiones, que le fueron curadas en la casa de socorro del Congreso.

El ginete se dió a la fuga, no habiéndosele capturado.

—Por un carro cargado de carbón fué atropellado ayer, en la fábrica de luz eléctrica denominada la Inglesa, el operario de la misma Juan Arias, quien fué asistido de la fractura de la pierna izquierda.

En grave estado pasó al hospital.

Robo.

Uno de alguna importancia se descubrió anoche en una guardilla de la casa número 81 de la calle de la Luna.

Los ladrones se llevaron 43 pesetas en metálico, varias prendas de ropa y alhajas.

Contra un guardia.

En la delegación de Buenavista se presentó anoche un individuo denunciando un hecho, que a ser verdad en todas sus partes, quisiera ser una gran novedad.

Nos vamos a limitar a hacer un extracto del parte en que el delegado de Buenavista refiere lo sucedido al gobernador.

Parece que la noche del 30 del pasado mes se encontraba D. Cipriano González que así se llama el denunciante, paseando en la plaza de las Salinas, en compañía de una hermana suya conocida por doña Angeles.

Se le acercó un guardia de seguridad y le hizo presente que se veía obligado a detenerle por haber cometido actos inmorales no tardando en manifestarle que todo lo que le ocurría era un sueño.

Obsequió al guardia con un puño, recordándole el encuentro que con él tuvo el sábado, negando el guardia que le hubiera visto!

Le invitó a que le acompañara a la delegación, en donde el Sr. González presentó la correspondiente denuncia, en que poco después entendía al juez de guardia, a cuya disposición fué puesto el guardia en cuestión.

Este, que se llama León Gote Martín, ingresó anoche en los calabozos del juzgado de guardia, y hoy a primera hora pasará a la cárcel Modelo.

Tomadores.

Para cumplir quinceana han ingresado esta madrugada en la cárcel los tomadores Sr. Requena, Seara, Tomás y Quin.

Con motivo del temporal, han quedado inundados ayer varios lavaderos del Manzanares.

En la Virgen del Puerto hubo ayer tarde alguna alarma, a consecuencia de haberse revoltado la alcantarilla de la cuesta de San Vicente.

Acudió al lugar indicado, el secretario del Gobierno civil Sr. Martínez Fresno y varios guardias.

No hubo necesidad de acudir a las bombas.

Un niño llamado Ramón Peña, cuyos padres viven en la calle de Olózaga, número 12, tuvo la desgracia de caerse en dicha casa, produciéndose la fractura de un brazo.

El conductor de un carro que pasaba ayer tarde por la calle de la Montera, tuvo la desgracia de caerse, siendo cogido por una de las ruedas del vehículo.

Conducida el carro a la casa de socorro de Buenavista, se le apreció la fractura de una pierna.

Varios compañeros de armas del bizarro capitán D. Cándido Hernández le obsequiaron con un banquete de despedida con motivo de salir el próximo día 10 para embarcar con destino a Cuba.

El capitán Marín y el distinguido catódrico D. Pedro Mejía, dedicaron frases de sentido elogio al Sr. Hernández, a las que contestó con su acostumbrada modestia.

Ha fallecido en Cádiz la virtuosa señora D.ª Carmen Calatrigo del Toro, esposa del distinguido médico de aquella capital don Cayetano del Toro, ex alcalde de Cádiz y ex presidente de la Diputación provincial.

«Acompañamos en su justo dolor al señor del Toro, que hace diez días tuvo la desgracia de perder también a su hijo Carmen, víctima de orzuelo enfermado.»

Entre las coronas dedicadas a la memoria del Sr. Cánovas del Castillo y que se colocaron ayer en el panteón que guarda sus restos, llamó verdaderamente la atención la que por la mañana envió S. M. la reina a la señora duquesa de Cánovas y que ésta ordenó se colocara en la puerta de entrada a la capilla.

La monumental y magnífica corona, de rosas y violetas, de la que pendían muchas cintas con los colores nacionales y que era de flores naturales, recordando el gusto que siempre mostró por ellas el difunto hombre de Estado, no fué expuesta al público con las demás, y la envió la viuda del Sr. Cánovas al cementerio para que las flores no se marchitasen y se conservasen frescas durante todo el día.

Noches pasadas se declaró un incendio en uno de los vapores que se

PARIS, MADRID Y LONDRES

El Hospicio Provincial de Madrid, en 1896 ofreció los datos siguientes: 16 ancianos que prestan sus servicios de ordenanzas en diferentes dependencias del asilo.

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes Typografía (cajas y máquinas), Encuadernación, Sastaría, Zapatería, etc.

Además existen 538 niños que como alumnos corresponden a las escuelas elementales, de dibujo lineal e industrial, modelado, etc.

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes Hueso de la siguiente: pan, 517 gramos; arroz, 37; carne, 163; garbanzos, 69; judías, 67; patatas, 40; patatas, 390; tocino, siete.

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes Derechos de degüello de reses, Arbitrio de consumos de kilos, 15.805,336 de carne, etc.

El Hospital Provincial ofrece en 1896 los siguientes datos: HOMBRES MUJERES. Enfermos de las provincias, Idem de Madrid, Idem extranjeros, Idem sin habla.

Carlos.—Comediantes y toreros. PARIS.—8 1/2.—F. 83 de abono.—3.ª de la 2.ª serie.—T. impar.—El domingo azul.

Jerez de la Frontera.—El peso del teatro Eslava está haciendo activas gestiones para traer una compañía escénica que actúe en aquel local.

Madrid.—El teatro Eslava está haciendo activas gestiones para traer una compañía escénica que actúe en aquel local.

8 1/2.—Don Juan Tenorio.—El novio de D.ª Inés. ROMA.—8 1/2.—Madrid, castillo famoso.—La torre de Babel.—Madrid, castillo famoso.—La noche del Tenorio.

CHARADA. ¿Quién vuelvas da a tu mollera? Primavera. ¿Flor con una s on pos? Dos.

Solución a la anterior: ENCINA. F. Peña.



¿Vas de merienda? ¿Qué, hombre! Voy a derramar una lágrima sobre la tumba de la probe Sinfonía.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 2 DE NOVIEMBRE

BOLETIN religioso del día 2. Santos del día 2 de noviembre.—La Conmemoración de los fieles difuntos, San Victorino, obispo y mártir; Santa Eustaquia, virgen y mártir; San Marciano, confesor; San Acisciano y compañeros mártires.

Asilo de la noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 31 de octubre se ha dado hospitalidad y sopa a 55 hombres y 13 mujeres.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 2 de noviembre. Parada: Saboya y Cuenca. Jefe de parada: Señor coronel del 10 Montado, don José Bertrán de Lis.

En San Jerónimo á las cuatro, y predicará D. Cándido García. En San Andrés de los Flamencos, ídem el señor rector.

En San Jerónimo á las cuatro, y predicará D. Cándido García. En San Andrés de los Flamencos, ídem el señor rector.

En San Jerónimo á las cuatro, y predicará D. Cándido García. En San Andrés de los Flamencos, ídem el señor rector.

En San Jerónimo á las cuatro, y predicará D. Cándido García. En San Andrés de los Flamencos, ídem el señor rector.

ALMONEDA RICO MOBILIARIO. Sección Mañila, cuatro huecos. Alcaide Luis XV, comedor, despacho, roble y piano. Almirante, 12, pral.

TEATRO REAL. Sexto aniversario. EL SEÑOR DON ALFONSO GÓMEZ PELLICO. AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA. Falleció el día 3 de noviembre de 1891.

MAQUINA DESINFECTADORA. del mejor sistema conocido, por la acción del calor, con cámara para purificar ropas, muebles, etc.. generador de vapor y toda clase de accesorios.

ACADEMIA LAGUILHOAT. Carrera de comercio.—Preparación rápida para la obtención de los títulos de Perito y Profesor mercantil.

ACADEMIA HISPANO-MILITAR. Fuencarral, 106, entresuelo. Internos, externos. Día 8 nuevas clases. Abierta matrícula. Después de las horas de clase los alumnos tendrán 6 de estudio, vigilados por profesores oficiales de convocatorias.

ALMONEDA. Almoneda toda la casa, Armaria luna 70 pesetas; mesa cuadrada 30 pies. Hortaleza, 9, pral.

ALMONEDA. Almoneda toda la casa, Armaria luna 70 pesetas; mesa cuadrada 30 pies. Hortaleza, 9, pral.

DINERO POR ALHAJAS. Carrera de San Jerónimo, 32. CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

COCINAS. Corcho, hijos. SANTANDER. Establecimiento especial para el tratamiento de las ENFERMEDADES NERVIOSAS (histerismo, parálisis, etc.), ANEMIA y REUMATISMO.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur, servicio á Ha-Ilo y Ceblu y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokoma.

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partien do de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con esca las en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

A LA PUERTA DEL SOL. Para todo el público de esta corte disfrute las grandes ventajas que en los días de Exposición se hacen en estos Almacenes, regístre se toda esta semana los precios baratísimos señalados para dichos días.

MUEBLES. EBANISTERIA Y TAPICERIA. CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcaha, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras; precios económicos.—MAYOR, 78; entrada, LUZON, 1, bajo izquierda.

ANTRACITA DE LA CALERA. para uso doméstico á 250 pesetas. para uso doméstico, funcionamiento y otras industrias.

ALFOMBRAS DE OCASION. A precios sin competencia se ponen á la venta esta semana inmensos surtidos en terciopelos, Bruselas moquetas, y cordelidos á más de 500.000 un millón de existencias en tapetes, cortinas, tapetes y todo lo más nuevo en tapicería. Venta económica de grandes telas para habitaciones de duchas, y alfombrillas. 16, Puerta del Sol, 15. Isidro García.

ALMACÉN DE MANTAS. DE PORRES HERMANOS. Mantas de algodón, de 1 pta. á 25. Mantas de lana, de 4 pta. á 20. Mantas inglesas en color, de 20 pta. á 100. Colchas blancas y de color, de 3 pta. á 25. Colchas de piqué blancas y color, de 15 pta. á 75. Mantas para viaje, de 5 pta. á 100.

ALMACÉN DE MANTAS. DE PORRES HERMANOS. Mantas de algodón, de 1 pta. á 25. Mantas de lana, de 4 pta. á 20. Mantas inglesas en color, de 20 pta. á 100. Colchas blancas y de color, de 3 pta. á 25. Colchas de piqué blancas y color, de 15 pta. á 75. Mantas para viaje, de 5 pta. á 100.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía provee a los señores comerciantes, agricultores, etc. industriales, que recibirá y encantará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.